

印尼归侨做“摆渡人”： 只要需要我，就“疫”不容辞

从今年3月福建出现一轮本土疫情以来，60岁的印尼归侨温声强已协助接送境外输入人员100多人和密接及次密接人员1000多人。

“24小时待命，最忙的时候，从白天一直做到次日凌晨四五点才回家。”温声强近日接受采访时告诉中新社记者，平常早上8点开始上班，基本都是到晚上12点才下班。

今年3月刚退休的温声强，原为福建省宁德市东湖塘华侨农场的职工。3月15日，他加入宁德东侨开发区防疫志愿者队伍，成了接送境外输入、高风险地区返宁人员和转运密接及次密接人员的一名“摆渡人”。

每天，温声强都奔波在路上，车上不能开空调，密不透风的防护服一穿就是十几个小时。为了赶时间以及防疫需要，压缩饼干成了他的美味佳肴。

原有的腰椎间盘突出老毛病，在高强度的长途跋涉下更是不时发作。止痛药成了他出行的必备品。“和医生护士比起来，我们算轻松的了。”温声强说，自己在人员转运方面比较熟悉，一直都在做这事。

2020年初新冠肺炎疫情暴发后，温声强就主动请缨，担起接送高风险地区回宁人员的任务，往返奔波于宁德和厦门、福州等地的集中隔离点。

“来回路程七八

百公里，经常一天中有10个小时都是在车上度过的。”让温声强倍感欣慰的是，大家都挺配合，自觉去相应隔离点进行隔离。

高频率接触风险地区返宁人员，让温声强的家人担忧不已。他的妻子也曾埋怨：“你都退休的人了，还凑什么热闹，要是有个万一怎么办？”“事情你不去做，我不去做，最后谁来做呢？在我们归侨危难的时候，是祖国接纳了我们；这个时候需要我了，说什么我也得回答。”这是温声强的回答。“家人虽然担忧，但还是比较支持的，我也安慰家人，自己会做好科学防护。”温声强已经快一个月没回家了。

为了更好地完成工作，温声强把“家”搬到了办公室，一张床、一张办公桌，成了他临时的“家”。他说，住在办公室，可以随时执行任务，节约很多时间；生活用品不够时，他就电话联系家人送到办公场所门卫处。

战斗在疫情防控一线，温声强也收获了不少感动。今年4月的一天，刚刚过完60岁生日的他，身着防护服站在某小区门口。“伯伯，这是我爷爷种的，给你解渴！”突然，一个稚嫩声音在他耳边响起。“这是有故事的青瓜！我望着小朋友，左右为难……不接，又怕伤害幼小的童心，我真的太难了，还是接了吧！”温声强在朋友圈里打趣记录道

“还有一次，转运

一家隔离人员抵达酒店后，这家人的孩子对我说‘爷爷，您辛苦了’，我很感动。”温声强难以忘怀战“疫”中的一个瞬间。

这一份份感动，也让花甲之年的温声强坚守“疫”线。“只要需要我，我就会像战士一样随时准备出征，尽自己的一点力量。”(完)

微信公众号“大梦蕉城”



印尼归侨温声强。图源：大梦蕉城

又是一年母亲节 | 你对妈妈说过“我爱你”吗？(下)



如果还能和母亲亲说一句话，他想说：“我一切都好，不用担心。”

清风拂过，树叶沙沙作响，似有回音。

我爱你 希望你活给自己“爱你哦老妈。”

作为一个90后的男孩子，小曹在发出这条微信之前，难免有点踌躇。

“发完这句话以后，我妈从屋里走出来问我，说‘你没事吧，是不是又干什么傻事，是不是？’小曹忍不住不禁：“因为从小家里对我的教育就是独立自主，一般不会直接地去表达自己的爱意或者是

情感，所以一说到这种话，她肯定第一反应就是我干了什么亏心事，要么就是我又犯了什么傻了。”

小曹和妈妈的相处模式更像朋友，准确来说，更像“损友”。“我是北京人，16年去成都上大学。因为从小就没有离开过家，我爸妈一直认为我是一个生存能力很弱的人，所以他们就说去送我。送到学校之后，当时他们俩表现得还很不舍，让我照顾好自己。”小曹话锋一转：“然后第二天他们两个就自己去玩了，去了宽窄巷子。我就在学校里待着，看着他们的朋友圈，各种好吃的，各种照片，可开心了。”

在小曹的印象中，妈妈坚韧强势，操持着一大家子人：“我小时候身体不好，有一年冬天晚上下雪，她自己抱着我走着去医院，妈妈

的怀抱很温暖。因此，他希望妈妈活得更自我一点：“我希望她后面的生活能活给自己，不要想着跟自己不相关的其他事，怎么开心咱们就怎么过。”

在《三十而已》中有一段女主角的内心独白：“长大的一个重要标志，就是把好听的话都说与外人听。那些伤人难听的，或者沉默不语的，都是说给最亲近的人。”

然而，无法控制情绪恰恰是一个人理智、不成熟的表现。长大的重要标志，应该是学会体谅，学会理解，学会拥抱，学会说“我爱你”。

把爱宣之于口，没那么困难。正在看这篇文章的你，别忘了和妈妈说一声“我爱你”，不止今天，不止母亲节。(完)

中国侨网